

石破茂“体面”辞职 日政坛“一地鸡毛”

日本首相、自民党总裁石破茂7日突然召开记者会宣布辞职，并表示不再参选自民党总裁。

分析人士认为，石破茂迫于巨大党内压力辞职，以避免党内分裂进一步扩大化和公开化，给他本人和自民党留下“体面”。石破茂辞职将引发日本政坛争斗加剧，自民党总裁职位也成为“烫手山芋”，谁能接任自民党总裁及首相当难预料。

选举遭“两连杀” 压力不断增大

近一段时间以来，石破茂一直面临不小的下台压力，有关他将辞职的传闻不断。

自民党在7月国会议院选举中失利，继去年10月众议院选举后遭遇“两连杀”，在国会两院均失去多数地位。前经济安全保障担当大臣高市早苗、原“安倍派”、原“茂木派”和不少年轻议员等党内力量，要求石破茂为此承担责任。

鉴于当时日美正进行关税谈判，石破茂以避免“政治空白”为由拒绝辞职。随着日美关税谈判完成以及美国政府签署关于两国贸易协议的行政令，日美间关税问题得到一定程度解决。在7日的记者会上，石破茂也将日美关税谈判告一段落作为选择此时辞职的原因。

此前，自民党干事长森山裕等自民党高

层以先就参议院选举失利进行总结为由而没有辞职。随着自民党2日召开“两院议员总会”完成总结，森山裕等人提出辞职或请石破茂决定其去留，石破茂继续留任变得更加困难。

2日的“两院议员总会”决定是否提前选举新总裁启动党内程序，要求赞同提前选举的自民党籍国会议员8日就此提交书面文件。党内大佬和现存唯一派阀“麻生派”的领导人麻生太郎、法务大臣铃木馨祐及多名副大臣公开表示支持提前选举新总裁。他们的表态大大增加了石破茂的下台压力。

根据富士新闻网统计，截至7日0时，自民党已有131名国会议员和20个地方组织要求提前举行总裁选举，接近提前选举的“支持门槛”。富士新闻网认为，鉴于此，曾反复表态要继续留任的石破茂突然转变了态度。

遭遇党内逼宫 下台保留体面

日本媒体认为，避免党内进一步分裂是石破茂选择此时辞职的重要原因。

虽然自民党内要求提前举行总裁选举的声浪很高，但支持石破茂留任的人也不少。隶属“麻生派”的前少子化担当大臣猪口邦子表示，支持石破茂“在当前困难局面下完成责任继续任职”。众议员铃木宗男多次力挺石破茂，批评党内一些资深议员“煽

动分裂”。

自民党不少人担心，一旦走到8日提交书面文件那一步，自民党的分裂将进一步加剧，并将暴露在公众面前。据日媒报道，前首相菅义伟6日晚与石破茂见面时，表达了对党内分裂的担忧，要求石破茂就去留作出选择。石破茂在7日的记者会上说，党内可能会产生“决定性分裂”，这不是他的“本意”，他作出了辞职的“苦涩决定”。

日本中央大学教授中北浩尔说，在总裁选举提前举行已成定局的情况下，石破茂作出“明智决定”，以“体面撤退”避免了党内分裂。

谁接手烫手山芋？政坛乱局将持续

石破茂辞职后，自民党将选举新一任总裁，两人或成为“热门人选”。但分析人士认为，无论谁当选，都要继续面对政治乱局。

日媒分析，此前要求石破茂下台的高市早苗和原“茂木派”首领茂木敏充，在年轻一代中人气较高的农林水产大臣小泉进次郎、前数字大臣河野太郎，有着较高知名度的内阁官房长官林芳正，都曾在上次总裁选举中与石破茂竞争，这次也可能参选。

共同社日前民调显示，高市早苗和小泉进次郎的支持率居于前两位。高市早苗是日本右翼政客代表人物之一，在去年总裁选举的决胜轮中败给石破茂；小泉进次郎出身

政治世家，是日本前首相小泉纯一郎的次子，在去年总裁选举首轮投票中排名第三。

不过，由于当前自民党在国会两院陷入“双少数”困境，热门人选未必愿意此时接手一个“烂摊子”。目前谁会参选以及谁会当选，都难以预料。

按照规定，新任自民党总裁要想成为首相还需要通过国会的首相指名选举。由于自民党在国会的“双少数”地位，新总裁能否顺利当选首相还存在一定风险。不过，自民党在国会两院仍是最大党，联合其执政盟友并拉拢部分小党，仍可以在首相指名选举中获得过半数支持。同时，在野党之间分歧严重，难以组成稳定联盟。

自民党新总裁即使顺利当选首相，也将继续面对政治乱局，在“双少数”局面下推进政策仍将困难重重，尤其要面临两大难题。

其一，自民党夺回众议院多数地位并非易事。民调显示，日本民众一直不满自民党对“黑金”丑闻的处理。同时，多数选民认为石破茂没有必要辞职，自民党内斗导致石破茂被迫辞职，将使自民党的形象更加负面。

其二，日美关税问题余波未平。日本综合研究所调查部长石川智久认为，日美关税协议的执行在投资等方面仍存在不确定性，日本仍需与美国磋商以争取更为有利的局面。

(新华社北京/东京9月7日电)

中国首批援阿富汗抗震救灾物资运抵喀布尔

新华社喀布尔9月7日电 中国政府首批援助阿富汗紧急人道主义救灾物资7日运抵阿富汗首都喀布尔。

首批援助包括帐篷、毛毯等灾区急需物资，由中国空军两架运-20飞机承运。中国驻阿富汗使馆临时代办旭辉、阿富汗乡村振兴和发展部副部长穆斯利姆以及阿外交部、灾害管理部、红新月会代表出席物资交接仪式。

包旭辉表示，阿富汗库纳尔等省发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。为帮助灾区人民渡过难关，中国政府第一时间决定向阿提供紧急人道主义物资援助，充分体现了中国政府和人民对阿富汗政府和人民的深厚情谊。相信在阿政府领导下，灾区人民一定能够早日克服困难，重建家园。

穆斯利姆表示，地震发生后，中国政府首批紧急物资援助很快运抵，这是对阿灾区人民的巨大支持和帮助。阿领导人感谢中方的诚挚慰问和宝贵支持，阿方将永远铭记中国人民对阿富汗人民的友好情谊。

俄总统新闻秘书：全球治理倡议是“一项非常重要的倡议”

新华社符拉迪沃斯托克9月6日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫6日在符拉迪沃斯托克说，中国在“上海合作组织+”会议上提出的全球治理倡议是在全球转型时期涌现的“一项非常重要的倡议”，对俄罗斯和全球南方国家都具有吸引力。

佩斯科夫当天在第十届东方经济论坛期间接受俄罗斯媒体采访时说，世界正处于转型时期，整个国际关系体系都在发生变革。“我们唯一确定的是，世界上绝大多数国家都不希望出现一个单极世界，不希望有人强加规则，而是按照联合国宪章宗旨和原则行事。”

佩斯科夫还说，俄罗斯总统普京支持全球治理倡议。这一倡议将成为国际社会围绕全球治理进行广泛对话的开端。

1日在天津举行的“上海合作组织+”会议上，中国提出全球治理倡议，其核心理念为奉行主权平等、遵守国际法治、践行多边主义、倡导以人为本、注重行动导向。

新方法可提前数年发现阿尔茨海默病迹象

新华社北京9月7日电 英国研究人员最新研发出一种名为“快速球”的简易脑电波测试方法，能在阿尔茨海默病临床症状显现前数年发现记忆障碍迹象，从而推动更早诊断与干预。

英国巴斯大学和布里斯托尔大学的研究人员在英国《大脑通讯》杂志上发表论文介绍，这项测试通过在受试者观看一系列图像时记录大脑的电活动，就能识别轻度认知障碍人群的早期记忆问题。轻度认知障碍被认为是部分患者未来发展为阿尔茨海默病的重要前兆。与传统方法不同，这项测试是一种时长大约3分钟的被动脑电图测试，受试者无需遵循指令或回忆信息，而是依靠监测大脑的自动反应来判断认知功能。这一设计使得测试更加客观和易用，可以为那些因各种原因无法在临床条件中获得诊断的人提供帮助。

近年来，一些针对阿尔茨海默病的突破性药物已在临床试验中被证实可延缓疾病进程，但临床研究证明这些药物在患病初期更有效，因此早期诊断就显得更为重要。然而，大量患者由于未能及时确诊，延误了干预和护理机会。在此背景下，“快速球”测试这类简便工具的出现被寄予厚望。

研究人员表示，目前常用的诊断工具往往错过了阿尔茨海默病早期长达10至20年的潜伏阶段。“快速球”测试具有便捷、被动检测等特点，能更早、更客观地发现记忆衰退迹象。



桃李健康·阅海湾壹号

TCLU HEALTH DEVELOPMENT GROUP | 阅海湾壹号 | 引领健康人居

**银川首个
「三星级高品质住宅」
交付项目**

YINCHUAN HONOR

交房即交证！



2025年8月31日上午，宁夏高品质住宅首批交付仪式暨桃李健康·阅海湾壹号高品质住宅首次“交房即交证”活动在阅海湾壹号中央水系广场举行。此次活动由宁夏房地产业协会主办、桃李健康发展集团承办，标志着宁夏在推进高品质住宅建设与优化不动产登记服务领域迈出关键一步，更以“交房即交证”的创新实践，为购房者送上“住权与产权同步”的民生礼包。

作为银川市首个荣获中国房地产业协会“高品质住宅三星标识”的交付项目，桃李健康·阅海湾壹号此次交付活动不仅是高品质住宅建设成果的集中展示，更是宁夏“交房即交证”政策落地的生动实践。活动现场，宁夏房地产业协会秘书长贺莊在致辞中阐明

了宁夏“好房子”项目标准，解读“交房即交证”政策惠民意义；桃李健康发展集团总裁赵斌先生介绍了企业理念、项目产品力及“交房即交证”服务保障；业主代表分享了选房理由与品质信任感言。活动最后，自治区及银川市政府主管单位工作人员为9位业主代表颁发了不动产权证书与新房钥匙。

此次“交房即交证”活动的圆满举行，既是宁夏政企协同优化民生服务的创新成果，也为全区房地产行业高质量发展提供了可复制、可推广的经验。下一步，宁夏将持续深化住房领域改革，推动更多项目实现“交房即交证”，以高品质住宅建设与高效政务服务，助力群众实现“住有所居、居有所安”的美好愿景，为建设品质宁夏注入新动能。

对标一线城市的银川豪宅

LIFE ON TOP Yinchuan luxury homes benchmarking against first tier cities

